

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Закон об оружии - в центре споров швейцарских полицейских | Des disputes autour de la loi sur les armes

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн-Лозанна](#), 09.04.2019.



Владение личным оружием - древнее швейцарское право? (unsplash.com)

Пока полицейские обсуждают пересмотренный закон об оружии, лозаннские ученые тестируют оружие, напечатанное на 3D-принтере.

|

Tandis que les policiers discutent la loi sur les armes révisée, des scientifiques lausannois testent des armes imprimées en 3D.

Des disputes autour de la loi sur les armes

Мы [писали](#) о том, что 19 мая пройдет референдум, на котором швейцарцам предстоит выразить свое мнение о пересмотренном законе об оружии. Его текст необходимо привести в соответствие с дополненной директивой 91/477/EEC Европейского союза, определяющей правила приобретения и владения огнестрельным оружием. Весной 2017 года Европарламент проголосовал за внесение изменений в директиву, принятую в 1991 году. Сделано это было для того, чтобы террористические группировки не могли воспользоваться несовершенством легальных каналов приобретения оружия и системы регулирования его оборота.

Напомним, что швейцарские военнослужащие после демобилизации могут хранить свое оружие дома, поскольку это является одним из элементов формирования вооруженных сил Конфедерации. Спортсмены также имеют право хранить у себя полуавтоматическое оружие. При этом и военнослужащие, и стрелки-любители проходят регулярные курсы стрелковой переподготовки.

В связи с предстоящим референдумом мнения сотрудников полиции разделились. Противники изменений считают, что Брюссель пытается давить на швейцарцев, и подчеркивают, что в случае одобрения нового закона следует ожидать бюрократических осложнений. Сторонники заявляют в ответ, что пересмотренный закон поможет повысить безопасность, никак не угрожая швейцарским стрелковым организациям, информирует телерадиокомпания RTS.

Впрочем, больше всего полицейских беспокоит участие Швейцарии в Шенгенском и Дублинском соглашениях, из которых ее могут исключить, если 19 мая население скажет «нет». Генеральный секретарь швейцарской федерации сотрудников полиции (FSFP) Макс Хоффманн подчеркнул, что эти соглашения очень важны для внутренней безопасности Конфедерации. Если швейцарским стражам порядка нужно получить от европейских коллег информацию о подозреваемом, то ответ приходит на следующий день. В случае выхода Швейцарии из Шенгенского и Дублинского соглашений столь плодотворное сотрудничество прервется. «Нужна ли нам такая игра в покер?» - задается вопросом Макс Хоффманн.

Сkeptики полагают, что в случае одобрения пересмотренного закона увеличится нагрузка на швейцарских полицейских, так как в ближайшие три года придется обработать множество запросов на регистрацию оружия. Эти опасения разделяют только стрелковые организации и Народная партия Швейцарии (НПШ/UDC), тогда как Федеральный совет, кантоны и предприниматели советуют проголосовать «за».

Кроме закона об оружии, есть и другой повод для беспокойства: оружие, напечатанное на 3D-принтере. Такие «пушки» невозможно обнаружить металлоискателем, поскольку они – из пластика. Их производство в Швейцарии запрещено, однако их нетрудно сделать.

В рамках журналистского расследования сотрудники RTS отправили запросы на производство оружия в 20 романских компаний, специализирующихся на 3D-печати. Большинство фирм ответили отказом, некоторые пригрозили обратиться в полицию. В то же время, три компании прислали сметы на сумму от 260 до 500 франков.

Позже глава одной из таких фирм пояснил, что произошла ошибка: принявший заказ сотрудник прочел его невнимательно. «Мы уже улучшили нашу систему контроля, и теперь каждый заказ будет очень тщательно проверяться», - добавил

предприниматель.

Тем временем сотрудники [Школы криминалистики](#) Лозаннского университета (UNIL) стараются установить, какие следы можно будет обнаружить на месте преступления, если кто-то использует оружие, напечатанное на 3D-принтере. Тестирование такого оружия в сотрудничестве с кантональной полицией показало, что в шести случаях из восьми оно взрывается во время выстрела, то есть, может убить и самого стрелка. Важно, что «выпущенная пуля летит со скоростью около 140 м/с – этого достаточно, чтобы войти в тело жертвы», - пояснили авторы исследования.

[Швейцария](#)

[законы в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Какова судьба швейцарского оружия?](#)

[Швейцария пересмотрит закон об оружии](#)

[Ужесточит ли Швейцария правила хранения оружия?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/zakon-ob-oruzhii-v-centre-sporov-shveycarskih-policeyskih>